

B/USR/124/12.09.2017



ROMANIA

*Parlamentul României*

*Camera Deputaților*

*Grup parlamentar Uniunea Salvați România*

*Tel: 021.414.1058*

**INTERPELARE**



*Hr. 602 B/13.09.2017  
- cu anexa -*

Către: Ministerul Afacerilor Externe

Domnului ministru TEODOR VIOREL MELEȘCANU

De la: Deputat POPESCU NICOLAE DANIEL

Deputat USR în Circumscripția electorală nr. 43 /DIASPORA

Data : 12.09.2017

**Obiectul interpelării –Situatie dosar viză persoană fizică Ilie Hajarah, Ilie Marius Daniel,**

**Stimate Doamne Ministru,**

Vă aducem la cunoștință că subsemnatul, aceasta fiind natura circumscripției electorale ce o reprezintă, am fost înștiințat în aceste zile de către domnul. Ilie Marius Daniel, cetățean român cu domiciliul în Municipiul Câmpulung Moldovenesc, Calea Bucovinei nr. 85, Jud. Suceava CNP 1780117330014, asupra situației sale personale asupra căreia vă rugăm să ne prezentați o clarificare.

Acest cetățean român, ne-a relatat că se află din data de 17 iunie 2017 pe teritoriul statului Ugandez, în Africa de Est, pentru obținerea unei vize de reîntregire a familiei, pentru soția sa Ilie Hajarah, care este de cetățenie ugandeză. Astfel, cum rezultă din relatarea domnului Ilie Marius Daniel, dar și din documentele transmise, acest domn este căsătorit legal din data de 21 Septembrie 2016 la starea civilă din Kampala, căsătoria fiind transcrisă în registrele de stare civilă românești. Din situația prezentată de acest domn cât și dintr-o serie de documente transmise reiese faptul că o primă solicitare de viză a doamnei Ilie Hajarah a fost respinsă iar în acest moment se așteaptă soluția în al doilea dosar de solicitare de viză.

Printre solicitările de documente necesare soluționării dosarului de viză, ce se pare că au fost formulate de consulul României în Uganda se regăsește necesitatea atașării unei invitații. Cercetând pe site-ul [http://evisa.mae.ro/ro\\_ShortStayVisa](http://evisa.mae.ro/ro_ShortStayVisa) am observat că Uganda nu se află în lista de State ai căror cetățeni cităm «pot solicita viza numai în baza unei invitații avizată de Ministerul Afacerilor Interne – Inspectoratul General pentru Imigrări, prezentată în original la momentul depunerii unei cereri de viză de scurtă ședere». Din parcurgerea acestei informații comparativ cu solicitarea înscrisă în lista de acte se desprinde un relativ caracter contradictoriu. Alte relatări relative la acest subiect au fost în sensul că au fost convocați pentru interviu la Ambasada României din Nairobi, Kenya, iar în ziua convocării ambasada a fost închisă. Deasemenea, deși solicitantul vizei a solicitat achitarea unei taxe de urgență se pare că acest drept i-a fost refuzat.

Domnul Ilie a pus în vedere situația financiară precară în care se află în urma demersurilor de obținere a vizei pentru soția sa, dar și faptul că se află expus unui pericol iminent, fiind se pare nevoit să facă diverse călătorii în zone care pe site-ul MAE figurează ca fiind cu avertisment de călătorie, iar toate aceste eforturi sunt făcute cu resurse destul de mari financiare pe care acest domn declară că nu le mai deține.

Pentru a preîntâmpina potențiale tragedii ce se pot produce în astfel de situații precum răpiri sau alte aspecte neprevăzute ce pot pune în mod real, în pericol viața cetățenilor români,

Formulez respectuos o solicitare de a aduce clarificări asupra situației acestor dosare de viză depuse de actualmente doamna Ilie Hajarah căsătorită legal cu domnul Ilie Marius Daniel, urmând să *investigați, în măsura și în limitele dispozițiilor legale:*

1) *Dacă există dovezi sustenabile în sensul susținerii legalității primului răspuns redactat și transmis de consulatul român din Kenya în data de 23.11.2016,*

2) *Stadiul de soluționare a prezentelor solicitări a doamnei Ilie Harajah cetățean ugandez căsătorit cu cetățeanul român Ilie Marius Daniel având CNP 1780117330014.*

Avem rugămintea de a ne comunica în scris măsurile dispuse, dacă și în ce condiții s-a dispus o anchetă internă în vederea soluționării acestui caz, precum și eventualele concluzii ale acesteia.

*Anexăm în copie xerox documente transmise de domnul Ilie Marius Daniel astfel:*

- Certificat de căsătorie emis de autoritățile din Uganda,
- Certificat de căsătorie transcris de oficialitățile romane,
- Refuz transmis de autoritățile române, Consulatul din Kenya în data de 23.11.2016,

- Invitații în România transmise la intervale diferite de timp autentificate notarial în favoarea soțului Ilie Marius Daniel,
- Certificat de cazier al solicitantului de viză,
- Lista documente solicitate pentru întocmirea dosarului de viză,
- Dovezi cu cheltuielile efectuate de soțul Ilie Marius Daniel în diverse ocazii pentru soluționarea dosarului soției sale,
- Dovezi cu cererile de asigurare întocmite în favoarea solicitantului.
- Afiș program consulat în data de 22.11.2016.

Am rugămintea de a-mi comunica în scris răspunsul dumneavoastră pe adresa grupului parlamentar USR la Palatul Parlamentului, str. Izvor nr.2-4, sect.5, București (În atenția domnului deputat Nicolae Daniel Popescu), dar și pe adresa de e-mail [daniel.popescu@cdep.ro](mailto:daniel.popescu@cdep.ro).

Cu deosebită considerație,

DEPUTAT

POPESCU NICOLAE DANIEL

